
ا  خبار

اقتصادی

ناظر گمرکات خراسان رضوی:

تراز تجاری 8 ماهه استان مثبت 
شد

ناظر گمرکات خراسان رضوی گفت: تراز بازرگانی 
خارجی گمرکات استان در ۸ ماه ابتدای امسال 
مثبت و معادل ۴۰۴ میلیون دلار است. به گزارش 
باشگاه خبرنگاران جوان، جواد جعفری با استناد به 
نتایج آمار مقدماتی میزان صادرات کالا از گمرکات 
استان در 8 ماه گذشته گفت: صادرات در این مدت 
معادل ۱۳۹۰ هزار تن و به ارزش ۸۲۲ میلیون 
دلار بوده است که نسبت به مدت مشابه سال قبل از 
نظر وزنی ۲۲ درصد و از نظر ارزش دلاری ۹ درصد 
کاهش داشته است. وی افزود: در ۸ ماه ابتدای 
امسال میزان واردات کالا به خراسان رضوی ۱۸۸ 
هزار تن و به ارزش ۴۱۸ میلیون دلار بوده که در 
مقایسه با مدت مشابه سال قبل از نظر وزنی ۵۴ 
درصد و از لحاظ ارزش دلاری ۲۵ درصد رشد داشته 
است. جعفری تصریح کرد: عمده اقام صادراتی 
استان در این ۸ ماه زعفران در بسته بندی ۳۰ گرمی، 
پسته با پوست تازه، میله‌های آهنی یا فولادی و 
کفپوش بوده است و عمده کشور‌های صادراتی 
شامل افغانستان، ترکمنستان، تاجیکستان و عراق 
است. ناظر گمرکات استان درباره واردات قطعی به 
خراسان رضوی اظهار کرد: عمده کالا‌های وارداتی 
به استان پنبه حلاجی شده یا شانه نزده، تلفن همراه، 
دیگر تلفن‌های هوشمند و دیگر پنبه‌ها بوده است و 
عمده مقاصد صادراتی از استان کشور‌های امارات 
متحده عربی، ترکیه، تاجیکستان و چین است. وی 
تصریح کرد: ترانزیت خارجی در ۸ ماه امسال ۱۳۳۲ 
تن بوده که نسبت به مدت مشابه سال قبل از نظر وزنی 

۵۳ درصد رشد داشته است.

تفاهم برای کمک به اشتغال 
مددجویان کمیته امداد

مدیرکل کمیته امداد استان از انعقاد تفاهم نامه 
همکاری بین شرکت شهرک های صنعتی خراسان 
رضوی و اداره کل کمیته امداد خبر داد و گفت: این 
قرارداد برای رفع مشکل بیکاری گروه های هدف 
کمیته امداد و کمک به تولید ملی انجام شده است. 
به گزارش ایلنا، رضا سلم‌آبادی اظهار کرد: به منظور 
رفع مشکل بیکاری گروه‌های هدف کمیته امداد 
و همچنین کمک به تولید ملی و توسعه بنگاه‌های 
اقتصادی مستقر در شهرک ها و نواحی صنعتی 
استان، تفاهم‌نامه‌ای مشترک بین شرکت شهرک 
های صنعتی و کمیته امداد امضا شد. وی افزود: 
در این تفاهم نامه چند موضوع محوری با شرکت 
شهرک های صنعتی پیگیری خواهد شد که مهم‌ترین 
موضوع، اشتغال زایی خانواده‌های نیازمند و کمک به 
تولید ملی در سطح استان است. سلم‌آبادی با اشاره 
به این که همکاری بین دو مجموعه به این شکل است 
که شرکت شهرک های صنعتی با استفاده از ظرفیت 
بنگاه های تولیدی و اتصال این بنگاه ها به کسب و 
کارهای خرد در کمیته امداد در ایجاد اشتغال سهیم 
می‌شود، گفت: این اقدام بنگاه‌های تولیدی به عنوان 
یک حامی و راهبر پشتوانه‌ای برای کسب و کارهای 
خرد است و اگر بنگاه‌های تولیدی پشتیبان و راهبر 
کسب و کارهای خرد باشند، ضمن تولید، می‌توانند 
اشتغال پایداری ایجاد کنند که این به نفع تولید ملی 
است. وی افزود: براساس این تفاهم نامه کارگاه‌های 
صنعتی که ظرفیت خالی یا کم دارند، در اختیار کسب 
و کارهایی که در کمیته امداد راه اندازی می‌شوند و 
نیاز به این فضاهای خالی دارند، قرار می گیرند و به 
درآمدهای پایدار خانواده های تحت حمایت، کمک 

می شود.

 کاهش 50 درصدی اقامت 
در هتل های استان

رئیس جامعه حرفه‌ای هتلداران استان گفت: 
شرایط ناشی از ناآرامی‌های اخیر موجب کاهش 
۵۰ درصدی اقامت در هتل‌های این استان و تحمیل 
خسارت و زیان به فعالان این حوزه شده است. به 
گزارش ایرنا، محمود مادرشاهیان اظهار کرد: البته 
این تاثیر منفی بر سفر و گردشگری منحصر به این 
استان نیست و در کل کشور رقم خورده است، اما با 
کمال تاسف همیشه در چنین شرایطی بیشترین 
صدمات و خسارات به بخش گردشگری و زیارت 
وارد می شود. وی با بیان این که اکنون بین ۱۵ تا ۲۰ 
درصد گنجایش هتل‌های استان با حضور مسافران 
تکمیل شده است، افزود: در حالی که در مدت مشابه 
سال قبل میزان تکمیل ظرفیت این واحدها ۷۰ 
درصد بوده است، بنابراین شاهد افت بیش از ۵۰ 
درصدی اقامت مسافران و گردشگران در هتل های 
استان هستیم. مادرشاهیان اظهار کرد: بخش زیادی 
از گردشگران و زائران در هتل‌ها از میان گردشگران 
خارجی و اغلب زائران ما از کشورهای همجوار مانند 
عراق، امارات، عمان و... هستند که با وقوع چنین 
ناآرامی‌ها و شرایطی شاهد تاثیر منفی شدیدی بر 
ورود گردشگران خارجی بوده‌ایم. رئیس جامعه 
حرفه‌ای هتلداران استان گفت: تاش می‌کنیم 
فعالیت واحدهای اقامتی، پایدار بماند تا هتل‌ها 
و نیروی انسانی شاغل در آن‌ها از گردونه خدمات 
حذف نشوند. به همین دلیل با تلاش‌های انجام 
شده تاکنون از کاهش یا تعدیل نیرو در واحدهای 
اقامتی هتل‌های خراسان رضوی گزارشی دریافت 

نشده است.

از میان خبرها 

گوناگون

رئیس سازمان صمت استان:

 شفافیت رصد کالاها 
به ۸۰ درصد رسید

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان گفت: 
۸۰ درصد از تولیدات بنگاه‌های اقتصادی استان و 
حلقه‌های بعدی توزیع، شامل عمده فروشان و خرده 
فروشان در قالب طرح شفافیت در رصد کالاها در 
سامانه جامع تجارت ثبت شده است. به گزارش ایرنا، 
امیررضا رجبی با اشاره به این که اطلاعات مربوط 
به تولید کالاها از سوی 960 هزار و 739 فعال 
اقتصادی استان طی امسال در سامانه جامع تجارت 
ثبت شده است، گفت: فعالان اقتصادی مزبور با ثبت 
اطلاعات تولیدات خود در سامانه جامع تجارت ۱۰۴ 
هزار و ۶۸۲ کد نقش برای کالاها دریافت کردند 
که به ۸۰ درصد شفافیت رصد کالا از تولیدکننده تا 
مصرف کننده منجر شده است. وی افزود: با هدف 
رصد شفافیت کالا در استان، ثبت قیمت تولیدکننده 
و مصرف کننده برای ۶ هزار و ۸۴۰ کالا توسط ۲۸۴ 
واحد مشمول انجام گرفته است. رجبی همچنین با 
بیان این که از اردیبهشت تا پایان مهر امسال بیش 
از ۲۸ هزار گزارش از سامانه ۱۲۴ دریافت شده که 
از این تعداد بیش از ۶ هزار و ۵۰۰ گزارش به احراز 
تخلف منجر شده است، اظهار کرد: عمده گزارش‌های 
دریافتی در خصوص نان، مواد غذایی، لبنیات، روغن 
و میوه و دیگر خدمات و کالاهاست. وی درباره عناوین 
تخلف گفت: عناوین تخلف شامل گران فروشی، کم 
فروشی، تقلب، درج نشدن قیمت و صادر نشدن فاکتور 
بوده و کلیه شکایات مردمی به صورت متمرکز در استان 
خراسان رضوی دریافت و برای رسیدگی به شهرستان 
مربوط ارسال می شود. رجبی افزود: در این مدت 
۱۰۳ هزار و ۵۵۰ بازرسی و بررسی پرونده به ارزش ۲ 

هزار و ۳۹۲ میلیارد ریال انجام شده است.

مراسم قرعه کشی واگذاری زمین برای اجرای 
طرح نهضت ملی مسکن در قوچان برگزار شد

 واگذاری 1516 قطعه زمین
 در 5 شهرستان استان

آیین قرعه‌کشی واگذاری زمین برای ساخت ‎هزار و 
۵۱۶ واحد مسکونی طرح نهضت ملی مسکن در پنج 
شهرستان قوچان، تایباد، فریمان، جغتای و داورزن، 
روز گذشته با حضور استاندار در شهر قوچان برگزار 
شد.به گزارش ایرنا، استاندار خراسان رضوی طی 
سخنانی در این مراسم گفت: اولویت ما در شرایط 
کنونی بهبود وضعیت اقتصادی و معیشتی مردم 
است تا با فعال‎کردن بخش‎های اقتصادی از جمله 
ساخت مسکن، بتوان گام موثری برای بهبود شرایط 
مردم برداشت.یعقوبعلی نظری افزود: تامین مسکن 
نقش اساسی در وضعیت معیشتی مردم دارد و آنان 
را از پرداخت اجاره‌های زیاد  مسکن رها می‎کند که 
این موضوع رویکرد اصلی ما در تسریع اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن است.وی بیان کرد: طرح نهضت 
ملی مسکن مرحله به مرحله درحال پیش رفتن است 
و تاکنون قرعه‎کشی واگذاری زمین برای واحدهای 
مسکونی این طرح در شهرهای مختلف برگزار شده 
و علت اصلی برگزاری مراسم قرعه‎کشی نیز ایجاد 

رابطه بهتر بین مسئولان و مردم است.

ثبت نام 5000 متقاضی برای طرح نهضت 	•
ملی مسکن در قوچان 

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار خراسان 
رضوی نیز در این مراسم گفت: قوچان یکی از هفت 
شهر بالای ۱۰۰هزار نفر جمعیت در استان است که 
پنج‎هزار نفر از آنان در طرح نهضت ملی مسکن ثبت نام 
کرده‌اند و تاکنون ثبت‎نام هزار و ۵۰۰ نفر از این تعداد 
نهایی شده است و بقیه نیز درحال تکمیل مدارک خود 
هستند.جواد خدایی افزود: مرحله نخست تامین 
زمین در قوچان انجام گرفته و در مرحله دوم قرار است 
زمین برای ۸۰۰ واحد مسکونی طی دوماه آینده به 
متقاضیان در این شهر واگذار شود. وی بیان کرد: امروز 
همزمان با مراسم قرعه‎کشی برای واگذاری زمین در 
قوچان، به صورت همزمان زمین برای ۳۰۰ واحد در 
تایباد، ۲۳۲ واحد در فریمان، ۱۰۸ واحد در جغتای 
و ۷۶ واحد در داورزن به متقاضیان واگذار می‎شود.
خدایی اظهار کرد: ثبت‎نام برای متقاضیان مسکن 
روستایی نیز همزمان با شهرها توسط فرمانداری‎ها، 
بخشداری‎ها و دهیاری‎ها درحال انجام است، لذا 
کسانی که نگران دریافت نکردن زمین در شهرها 
هستند، می‎توانند زمین مدنظر خود را به صورت اجاره 
۹۹ ساله و دریافت وام ارزان‎قیمت دولت به میزان ۲۰۰ 
میلیون تومان با کارمزد ۴درصد در روستاها دریافت 
کنند.معاون استاندار خراسان رضوی همچنین 
گفت: ثبت‎نام‎کنندگان در طرح نهضت ملی مسکن 
در قوچان می‎توانند از تخفیفات ویژه در صدور پروانه 
ساخت و هزینه‎های نظام مهندسی که طی توافق اداره 
کل راه و شهرسازی استان با شهردار قوچان انجام 
خواهد گرفت، بهره‎مند شوند.وی خطاب به متقاضیان 
طرح نهضت ملی مسکن که تاکنون واریز وجه انجام 
نداده‎اند، گفت: بدون درنظر گرفتن واریز وجه از سوی 
متقاضیان، مراحل ساخت واحدها آغاز شده است اما 
برای انجام مواردی از جمله آماده‎سازی معابر، نیازمند 

واریز حداقل‎ها از سوی متقاضیان هستیم.
خدایی اظهار کرد: به زودی در شورای مسکن خراسان 
رضوی مصوب خواهد شد تا متقاضیان طرح نهضت 
ملی مسکن بتوانند برخی از مراحل اجرایی ساخت 
واحد مسکونی را با سلیقه خود پیش ببرند؛ از سوی 
دیگر فرمانداران نیز باید زمینه بازدید مردم از فرایند 

ساخت واحدها را در مراحل مختلف فراهم کنند.

۳اقتصادی-سیاسی 
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حمیدرضا حلاجیان/ دوازدهم آبان امسال 
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی خراسان 
رضوی در نشست کارگروه اشتغال استان 
که با حضور وزیر کار، رفاه و تامین اجتماعی 
برگزار شد، به ارائه آمار نام نویسی بیمه 
اجباری طی امسال پرداخت تا به نوعی آغاز 

ماجرای گزارش ما باشد.
 طبق خبری که ایرنا از این نشست منتشر 
کرد، بابایی در خصوص این آمار گفته 
بود: بر اساس گزارش تامین اجتماعی، 
از ابتدای امسال تاکنون ۷۱ هزار و ۷۸۴ 
نفر در این استان برای پوشش بیمه ای، 
نام نویسی اجباری شده اند که فهرست 
بیمه بیش از ۳۶ هزار نفر آن ها پرداخت 

نشده است.
اختلاف 36 هزار نفر آن هم از مجموعه حدود 
72 هزار نفری، آن قدر بزرگ است که تعجب 
اهل فن را برانگیزد تا برای صحت سنجی آن 
پیگیری های لازم را انجام دهند. البته بعد از 
پیگیری، موضوع به همین جا ختم نشد چرا 
که متوجه شدیم این آمار، غیررسمی بوده 
اما به طور رسمی اعلام شده است و البته 
نکته جالب دیگر ماجرا دلیل تفاوت آماری 
است که از سوی دستگاه های مرتبط بیان 
شد و خودش باعث سوگیری های متفاوت 

آن ها بود.

افزایش آمار اشتغال و کسب جواز دلیل 	•
اختلاف در آمار است

ابتدا برای پیدا کردن دلیل این اختلاف، به 
سراغ انجمن کارگری رفتیم که ابوی دبیر 
سابق انجمن کارگری کشور در خصوص 
اختاف زیاد آمار بین ثبت نام شدگان 
بیمه اجباری و فهرست بیمه شدگان، 
توضیح داد: عمده کارگران در بخش 
صنوف و خدمات در حال فعالیت هستند 
اما بازرسی از آن ها برداشته شده است و 
سازمان به طور مستقیم روی آن ها نظارت 
میدانی ندارد؛ مگر این که خود کارگر 
اعلام کند به رغم کار در یک واحد، بیمه 
برای من پرداخت نمی شود، یعنی به نوعی 
از کارفرما شکایت کند که البته خود این 
موضوع کارگر را با مشکلاتی مواجه خواهد 
کرد که اولین آن می تواند اخراج و پایان 

کار باشد. 
مطلب دیگر این است که در بحث مجوز 
برای کسب و کارها در بعضی از مشاغل 
یکی از شرایط ، داشتن افراد تحت پوشش 
بیمه است .گاهی برای دریافت مجوز، در 
بعضی از واحدها چند روزی برای افراد 
بیمه رد  و پس از کسب مجوز لازم، پرداخت 
بیمه متوقف می شود و البته یک بحث دیگر 
موضوع بیمه اولی ها و افزایش اسمی آمار 

اشتغال است.

درباره بیکار شدگان، آماری در دست 	•
نیست

او درباره افزایش غیرواقعی آمار اشتغال نیز 
گفت: درباره بیمه اولی ها، آمار اشتغال می 
گیریم اما آن طرف قضیه را که اخراج یا اتمام 
قرارداد است،   رها کرده ایم و هیچ آماری در 
این باره نداریم و اگر بخواهیم این موضوع را 
مدنظر قرار دهیم، آمار اشتغال خیلی متفاوت 
خواهد شد. حتی جابه جایی نیرو را گاهی 
جزو آمار اشتغال محاسبه می کنند. ابوی 
ضمن اشاره به این که ثبت قرارداد در سازمان 
ها لزوم قانونی ندارد و از این نظر ما نمی توانیم 
آمار دقیق بیکار شدگان را داشته باشیم، بیان 
کرد: ما معتقدیم همان طور که افراد دارای کد 
ملی و مشخصات این چنینی هستند باید در 
حوزه کار هم به چنین سامانه ای برسیم تا در 
هر لحظه مشخص شود که فرد در حال کار یا 
بیکار است. دبیر سابق انجمن کارگری کشور 
در پاسخ به این سوال که آیا سامانه رصد این 
مشکلات را بر طرف نکرده است؟ گفت: این 
سامانه واقعی است اما مطلبی که من عرض 
کردم را مدنظر قرار دهید. کسی نه به جایی 
مراجعه می کند و نه دستگاه های دولتی و 

خصوصی برای ثبت این آمار تعهد دارند.

اصلا درست نیست	•
در حالی که ابوی دبیر سابق کانون کارگری 
کشور یکی از دلایل اختلاف آمار زیاد ثبت نام 
شدگان بیمه اجباری با فهرست افرادی که 
برای آن ها بیمه رد شده است، افزایش آمار 
اشتغال می دانست اما بابایی مدیرکل کار، 
تعاون و رفاه اجتماعی استان، در خصوص 
این موضوع به »خراسان رضوی« گفت: 
نه، اصلا این طور نیست، ما آماری که برای 
اشتغال می دهیم، آماری است که در سامانه 
رصد توسط دستگاه اجرایی ثبت می شود که 
مبنای آن اشتغال ایجاد شده توسط دستگاه 
های اجرایی و به قولی، مجوزهای داده شده و 
ثبت اطلاعات با کد ملی در سامانه رصد است. 

وی درباره بازرسی برای صحت سنجی ثبت 
اطلاعات بیان کرد: سه مرحله بازرسی انجام 
می شود؛ اول پیامکی سپس تلفنی و در انتها 
بازدید میدانی که هم اکنون در مرحله پیامکی 
و تلفنی هستیم و ظرف یکی دو هفته آینده 

بازرسی میدانی هم انجام خواهد شد.

دلیلش نداشتن صرفه اقتصادی است	•
بابایی در خصوص اختاف آماری که بین 
سامانه رصد و مرکز آمار ایران وجود دارد، 
توضیح داد: مرکز آمار کشور اعلام کرده که 
خالص اشتغال استان نسبت به تابستان 
گذشته 130 هزار نفر است، حال آن که هنوز 
دستگاه های اجرایی نتوانسته اند این میزان 
را در سامانه رصد ثبت کنند، به همین دلیل 
در سامانه رصد هنوز حدود 66 هزار نفر ثبت 
اشتغال شده است. مدیرکل کار، تعاون و رفاه 
اجتماعی استان، در خصوص اختلاف آماری 
ثبت نام شدگان و البته بیمه شدگان بیمه 
اجباری بیان کرد: ممکن است افراد برای 
بیمه نام نویسی انجام دهند اما فهرست بیمه 
را رد نکنند. نام نویسی یعنی این که افراد 
متقاضی اند که فهرست بیمه را رد کنند. حالا 
ممکن است در مشاغل آزاد، کارفرما محاسبه 
کرده که هزینه سنگین است و ادامه نداده 
و در مرحله نام نویسی مانده، اما ملاک، آن 

فهرستی است که بیمه پرداخت شده است.

آمار مرکز آمار را به صورت رسمی قبول 	•
نمی کنیم

بابایی تاکید کرد: اگر کسی می گوید برای 
افزایش آمار اشتغال این فهرست ها رد می 
شود، شما قبول نکنید. ما حتی آمار برآوردی 
مرکز آمار را به صورت رسمی قبول نمی 
کنیم، البته آمار درستی است چرا که کف 
خیابان آمارمان همین است ولی این که 
توسط دستگاه اجرایی بتواند رصد و ثبت و از 
سه فیلتر ما رد شود باعث می شود که برای ما 

سامانه رصد قابل قبول باشد.

تکراری بودن 36 هزار نفری!	•
در این میان خیرآبادی رئیس سازمان تامین 
اجتماعی استان، دلیل اختاف آمار ثبت 
نام شدگان و افرادی را که فهرست بیمه آن 
ها رد شده است، وجود داده های تکراری 
بیان کرد و گفت: به دلیل این که پایگاه های 
اطلاعاتی در شعب ما متمرکز نیست، یعنی 
اگر کارفرما بخواهد در دو شعبه متفاوت 
برای یک فرد بیمه رد کند باید دو بار ثبت 
نام انجام دهد که باعث اختاف 36 هزار 
نفری شده است وگرنه کسی که قصد رد 
نکردن بیمه را داشته باشد، اصلا چرا باید 

نام نویسی کند؟

36 هزار نفر تکرار، یک کار طبیعی است!	•
او در پاسخ به این سوال که آیا 36 هزار نفر 
تکراری بوده؟ بیان کرد: بله. این موضوع یک 
روال طبیعی است و البته تعدادی هم ممکن 
است به هر دلیلی نام نویسی شده اند اما 
فهرست بیمه ای برایشان رد نشده و دلیل این 
هم تمرکز نداشتن پایگاه های داده ماست. 
این یک بحث فنی برای اطلاعات ماست و 
بحث خبری نیست. خیرآبادی به ادعای ابوی 
رئیس سابق کانون کارگران کشور، مبنی بر 
احتمال نام نویسی افراد برای گرفتن مجوز 
واکنش نشان داد و گفت: اگر کسی برایش 
بیمه رد نشود، اصلا سابقه کار برایش محاسبه 

نمی شود.

آمار غیر رسمی بود	•
پس از اظهارات خیرآبادی، این سوال 
مطرح شد که اگر این آمار هیچ کارکردی 
ندارد، اصلا چرا اعلام شد؟ که خیرآبادی 
در پاسخ گفت: ما آماری را به آقای بابایی در 
خصوص نام نویسی بیمه های جدید داده و 
بعد خودمان متوجه شده ایم که تعدادی از 
این نام نویسی ها سابقه ندارند، آماری هم که 
به آقای بابایی داده شد، کاملا غیررسمی بود 
و من درباره مطرح شدن این آمار از سوی وی 

اطلاعی ندارم.
در حالی که بابایی مدیرکل کار، تعاون و 
رفاه اجتماعی برای اختلاف بزرگ 36 هزار 
نفری به این گزاره بسنده کرد که ممکن است 
کارفرما به دلیل نداشتن صرفه اقتصادی از 
رد کردن فهرست بیمه امتناع کرده باشد، 
رئیس سازمان تامین اجتماعی استان 
دلیل90 درصد این اختلاف 36 هزار نفری 
را تکراری بودن افراد در فهرست می داند. 
در همین خصوص از خیرآبادی تفکیک 
آماری این افراد خواسته شد و او اظهار کرد: 
ما دلیل ارائه نشدن فهرست کارفرما را نمی 
دانیم و به دنبال این هم نبوده ایم که ببینیم 
چرا کارفرما نام نویسی کرده و بیمه را رد 

نکرده است.

شجاعی مهر/ همزمان با موج سرمای هوا و افزایش 
مصرف گاز در کشور، کمبود گاز به یک چالش جدی 
برای صنایع فولادی تبدیل شده و کارخانه فولاد 
خراسان به عنوان بزرگ‌ترین مجموعه صنعتی شرق 
کشور به تعطیلی کامل رسیده است. این مجموعه در 
تابستان نیز با مشکل قطعی برق مواجه بود تا این گونه 
بخش تولید با یک چالش جدی مواجه شود. در همین 
زمینه فرماندار نیشابور به همراه جمعی از مسئولان 
شهرستان طی بازدید از کارخانه فولاد خراسان از 

مشکلات این مجموعه بزرگ تولیدی مطلع شد.
فرماندار ویژه نیشابور در حاشیه بازدید از این مجتمع 
تولیدی و بررسی مشکلات آن ها گفت: به دلیل این 

که به فصل سرد سال نزدیک شدیم و مصرف گاز خانگی در 
این ایام به پیک خود می رسد، دولت برای مدیریت مصرف 
گاز در کشور تدبیری اندیشیده و برخی مصارف گاز را قطع 
کرده است و البته باعث ایجاد مشکلاتی در بخش صنایع 
می شود. ابوطالب جوان افزود: در تابستان هم مشابه آن را 
در لحظات پیک مصرف برق داشتیم که مثلا برق چاه های 
عمیق در زمان هایی باید قطع و فعالیت آن ها متوقف می 
شد یا صنایع طبق یک برنامه ریزی مثلا در هفته یک روز برق 
شان قطع می شد تا فشار به شبکه توزیع و مصرف خانگی 
وارد نشود. وی ادامه داد: البته این اتفاق به صنایع هم 
آسیب می زند به خصوص زمانی که ما به دنبال تولید و رونق 

صنعت هستیم و در همین مجتمع فولاد خراسان ۵ هزار 
کارگر کار می کنند که با احتساب خانواده آن ها رقم زیادی 
می شود. جوان اظهار کرد: باید جدول زمان بندی قطع گاز 
برای صنایع فولادی کشور در نظر گرفته شود تا این مجموعه 
ها بتوانند برای تعمیرات و تولید برنامه ریزی کنند تا چرخ 

صنعت فولاد کشور بچرخد و مشکلاتش کاهش پیدا کند.
معاون بهره برداری مجتمع فولاد خراسان در حاشیه این 
بازدید گفت: از ۵ آذر امسال بحث قطعی گاز مطرح شد و 
۳۰ درصد مصرف خود را کاهش دادیم. ۶ آذر نیز این میزان 
را به ۵۰ درصد رساندیم و از ۱۲ آذر کل کارخانه متوقف 
شده است و پیش بینی ها این گونه است که تا اواسط اسفند 

وضعیت به همین منوال خواهد بود. فرشید فضیلتی 
افزود: سال گذشته نیز از ۱۸ آذر یک مرحله قطعی 
گاز داشتیم که تا ۲۵ آذر ادامه داشت. پس از آن از ۱۰ 
دی تا ۲ اسفند نیز قطعی گاز داشتیم که امسال این‌ 

موضوع ۱۰ روز زودتر آغاز شده است.
وی با اشاره به زیان قطعی های گاز بیان کرد: روزانه 
بیش از ۱۰ میلیارد تومان خسارت تولید به طور 
مستقیم داریم. ضمن این که نبود تولید و خسارت 
های ناشی از آن در حوزه های مختلف بیش از این 
هاست که قابل محاسبه نیست و با احتساب اشتغال 
غیرمستقیم، مسئولیت های اجتماعی و گردش مالی 
در جامعه ضررهای سنگینی متوجه این مجموعه 
و محیط اقتصادی پیرامونی آن است. وی ادامه داد: دو 
هزار و ۶۰۰ نیروی مستقیم در مجموعه فولاد هستند که 
هم اکنون فعلیت مشخصی در مجموعه ندارند و چند هزار 
راننده و خودروی حمل و نقل و اشتغال غیرمستقیم که عدد 
واقعا زیادی است تحت تاثیر تعطیلی مجموعه قرار گرفته 
اند. معاون بهره برداری مجتمع فولاد خراسان با بیان این 
که کارخانه هم اکنون در وضعیت بلاتکلیفی است، افزود: 
با توجه به این که برنامه قطعی گاز به طور دقیق اعلام نمی 
شود، نمی توانیم برنامه ریزی تعمیرات خط هم را داشته 
باشیم و امیدواریم با امکانات حداقلی بتوانیم کارخانه را 

بچرخانیم.

چالش قطعی گاز دامن کارخانه فولاد شرق کشور را گرفت

فولاد خراسان در کما!

معمای ۳۶ هزار نفری آمار بیمه اجبا ری 
 انتشار رسمی آمار غیررسمی نام نویسی بیمه اجباری، از اختلاف 36 هزار نفری فهرست بیمه شدگان

 و ثبت نام کنندگان خبر می دهد


